RENOUVELLEMENT DES MEMBRES 

DU CONSEIL D’ADMINSITRATION 

DU CENTRE COMMUNAL D’ACTION SOCIALE
DE JOINVILLE-LE-PONT

APPEL A CANDIDATURE

A la suite du renouvellement du Conseil municipal, les membres du conseil d’administration du Centre Communal d’Action Sociale de Joinville-le-Pont (CCAS) doivent être renouvelés, pour la durée du mandat de ce conseil.

Selon les termes de l’article L.123-6 du code de l’action sociale et des familles,  le conseil d’administration du CCAS comprend, en nombre égal :

· des membres élus en son sein par le conseil municipal, à la représentation proportionnelle (6) ;

·  des membres nommés par le Maire parmi les personnes participant à des actions de prévention, d’animation ou de développement social menées dans la commune (6).

Au nombre des membres nommés, doivent figurer un représentant des associations oeuvrant dans le domaine de l'insertion et de la lutte contre les exclusions, un représentant des associations familiales (désigné sur proposition de l'UDAF), un représentant des associations de retraités et de personnes âgées du département et un représentant des associations de personnes handicapées du département.

Les associations mentionnées au dernier alinéa de l’article L. 123-6 du code de l’action sociale et des familles (citées ci-dessus) peuvent formuler des propositions concernant leurs représentants dans un délai de 15 jours.

Ces associations, à l’exception des associations familiales, doivent adresser au Maire une liste comportant, sauf impossibilité dûment justifiée, au moins trois personnes répondant aux conditions prévues par le quatrième alinéa de l'article L. 123-6 du code de l’action sociale et des familles.

Les associations ayant le même objet peuvent proposer une liste commune.
Les candidatures doivent être adressées, selon les conditions définies ci-dessus et jusqu’au lundi 20 juillet 2020 inclus à :
Monsieur le Maire

Candidatures au Conseil d’administration du CCAS

Hôtel de Ville

23 rue de Paris

94340 Joinville-Le-Pont

